
  

 

 

 

 

 

COMUNE  DI  SAN  PIETRO  MOSEZZO 

(Provincia di Novara) 

 

Deliberazione n. 19 
 

 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO:      PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA - ADOZIONE E AVVIO 

PROCEDURA DI APPROVAZIONE AI SENSI DELL'ART. 7 COMMA 1 

DELLA LR 52/2000 E SMI 

             

L’anno  duemilaventi addì  venti del mese di luglio alle ore 19:00 nella sala riservata per le 

riunioni, regolarmente adunato previo recapito in tempo utile di avviso scritto a tutti i Consiglieri e 

con dispositivi di protezione individuale, si è riunito in sessione Straordinaria in Prima 

convocazione il Consiglio Comunale. 

 

Fatto l'appello nominale, risultano: 

  
Presenti/Assenti 

 DIFONZO TOMMASO Presente 

 BROGNOLI GIUSEPPE Presente 

 MERCALLI PIERANTONIO Presente 

 BRICCO ANDREA Presente 

 MERLOTTI PAOLO Presente 

 FERRARA FULVIO Presente 

 MILANINO BARBARA Presente 

 ROSSONI NICOLO' Presente 

 LENTINI GIUSEPPE Presente 

 TRIVELLATO SABRINA Presente 

 ZELANDI DONATELLA Presente 

                   TOTALE 
Presenti 

   11 

Assenti 

    0 

 

Assenti giustificati risultano i Sigg.  

 

Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE  Marilena Pappacena. 

 

Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri, il Sig.  TOMMASO DIFONZO - nella qualità di 

SINDACO – assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 

indicato in oggetto. 

 



 

 

 

OGGETTO: PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA - ADOZIONE E AVVIO 

PROCEDURA DI APPROVAZIONE AI SENSI DELL'ART. 7 COMMA 

1 DELLA LR 52/2000 E SMI 

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE  

 
Sentito il Sindaco il quale, dopo aver introdotto il secondo punto inserito all’ordine del giorno, 
afferma che il piano acustico è propedeutico alla variante al PRG ed è un atto dovuto. 

Il Consigliere Sig. Lentini Giuseppe illustra uno scritto che successivamente consegna al 
Segretario Comunale che lo controfirma per allegarlo al verbale. 

Il Sindaco, sottolineata la difficoltà degli uffici nell’inviare la documentazione inerente agli oggetti di 
discussione della seduta consiliare, illustra l’art. 30 del regolamento comunale per il funzionamento 
del Consiglio Comunale che disciplina il deposito degli atti relativi gli argomenti iscritti all’ordine del 
giorno.  Ribadisce che il piano in oggetto è un atto dovuto e non politico e osserva la non incisività 
dell’assenza del tecnico comunale. 

Il Consigliere Sig.ra Trivellato Sabrina interviene affermando che alcuni punti del piano acustico 
non le sono chiari e, pertanto, avrebbe voluto chiedere spiegazioni all’architetto, tecnico comunale. 
Parla dell’area industriale. Sottolinea che la documentazione inerente agli argomenti dell’ordine del 
giorno del Consiglio l’ha ricevuta venerdì e quindi i chiarimenti li avrebbe potuto chiedere solo il 
lunedì. Si sofferma sul valore di 65 decibel e su come tale valore possa incidere negativamente 
sulla salute.  

Il consigliere sig. Brognoli Giuseppe afferma l’esistenza di un piano acustico comunale e evidenzia 
la necessità di un suo aggiornamento. 

Il Consigliere Sig.ra Trivellato Sabrina si sofferma sull’area considerata dal piano in questione 
totalmente industriale. 

Il Sindaco afferma che il piano acustico si pone a tutela dell’insediamento e poi evidenzia come sia 
un controsenso la circostanza che si stia comunque discutendo dell’argomento posto all’ordine del 
giorno nonostante l’asserita non presa visione della documentazione da parte dei consiglieri di 
minoranza 

Il consigliere Sig.ra Zelandi Donatella si sofferma sul valore di 65 decibel. 

Il Sindaco parla dell’uso di dpi ai sensi del D. Lgs 81/2008 in caso di superamento di 80 decibel. 
Successivamente si sofferma su smart working e tecnico comunale. 

Il segretario comunale spiega la difficoltà di invio della documentazione inerente agli argomenti 
oggetto di discussione da parte del Consiglio Comunale.  

Il consigliere Sig.ra Zelandi Donatella afferma che nella zona industriale ci sono diverse realtà 
(asilo della Zegna) che rendono la zona sensibile e pertanto bisogna porre attenzione al valore di 
65 decibel. 

Il  Consigliere Sig. Mercalli Pierantonio afferma che non è stata effettuata una misurazione in 
concreto. 

Il Sindaco conclude affermando che l’attività inerente al piano in questione è stata svolta da un 
soggetto incaricato dall’ufficio tecnico. 

 
Premesso: 
- che il Comune di San Pietro Mosezzo è dotato di Piano Regolatore Generale Comunale 

approvato con D.G.R. n. 31-11859 del 28.07.2009 poi modificata con D.G.R. n. 37-3747 del 
27.04.2012 e successive varianti parziali; 

- che la L. 447/1995 “Legge quadro sull’inquinamento acustico” stabilisce i principi fondamentali 
in materia di tutela dall’inquinamento acustico; 

- che la L.R. 52/2000 e smi “Disposizioni per la tutela dell’ambiente in materia di inquinamento 
acustico”, stabilisce termini e modalità per la predisposizione della zonizzazione acustica del 
territorio comunale e delle sue varianti; 

- che con la D.G.R. n. 85-3802 del 06.08.2001 venivano approvate le “Linee guida per la 
classificazione acustica del territorio” previste dalla LR 52/2000; 

- che il Comune di San Pietro Mosezzo è dotato di Piano di Classificazione Acustica approvato 
con D.C.C. n. 59 del 03.05.2004; 
 

Dato atto: 



- che l’art. 2 comma 1 lett. a) della LR 52/2000 e smi prevede che la classificazione acustica sia 
integrata agli strumenti urbanistici vigenti con i quali viene coordinata al fine di armonizzare le 
esigenze di tutela dell’ambiente dall’inquinamento acustico con le destinazioni d’uso delle aree e 
con le modalità di sviluppo del territorio; 
- che l’art. 7 della L.R. 52/2000 e smi stabilisce la procedura di approvazione della classificazione 
acustica comunale; 
  
Vista la necessità di aggiornare il Piano di Classificazione Acustica rispetto al PRGC vigente e 
quindi alle varianti urbanistiche approvate dal 2004 ad oggi;  
 
Preso atto della proposta di Piano di Classificazione Acustica redatta dall’arch. Sozzani Stefano 
acquisita al prot. com.le n. 4221 del 01.07.2020 costituita da: 
 

- relazione tecnica-descrittiva 
- tav.01 – adeguamento PCA; 

 
Riconosciuta la necessità di provvedere nel merito; 
 
Visti: 
- la L. 447/1995 e smi; 
- la L.R. 52/2000 e smi; 
- il D.Lgs. 267/2000 e smi; 
 
Visto il favorevole parere in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile dell’Area 
tecnica; 
 
Osservata la competenza del Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 267/00 e smi; 
 
Con voti astenuti n. 0, favorevoli n. 8, contrari n. 3 (Consiglieri Sig.ri Lentini Giuseppe, Trivellato 
Sabrina e Zelandi Donatella), su n. 11 consiglieri presenti e n. 11 votanti, resi per alzata di mano.  
 

DELIBERA 
 
Di prendere atto e richiamare quanto riportato in premessa. 

 
Di adottare la proposta di Piano di Classificazione Acustica redatta dall’arch. Sozzani Stefano 
acquisita al prot. com.le n. 4221 del 01.07.2020, che costituisce parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione ancorchè non materialmente allegato, formato da: 
 

- relazione tecnica-descrittiva 
- tav.01 – adeguamento PCA 
 

 
Di dare atto dell’avvio della procedura di approvazione della classificazione acustica, ai sensi 
dell’art. 7 comma 1 della L.R. 52/2000 e smi, trasmettendo alla Provincia di Novara e ai Comuni 
limitrofi il Piano di Classificazione Acustica predetto e dandone avviso tramite Albo pretorio per 
almeno 30 giorni e tramite pubblicazione sul BUR. 
 
Di demandare al Responsabile Area tecnica gli adempimenti amministrativi previsti dalla L.R. 
52/00 e smi. 
 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

- stante l’urgenza di provvedere; 
- con voti astenuti n. 0, favorevoli n. 8, contrari n. 3 (Consiglieri Sig.ri Lentini Giuseppe, Trivellato 
Sabrina e Zelandi Donatella), su n. 11 consiglieri presenti e n. 11 votanti, resi per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 
267/00 e smi e smi. 



 



Letto, confermato e sottoscritto:             

    IL PRESIDENTE                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  ( TOMMASO DIFONZO)     F.to ( Marilena Pappacena) 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente deliberazione: 

Ai sensi dell’art. 124, D.L.gvo 18.08.2000, n 267 è stata posta in pubblicazione all’Albo Pretorio di 

questo Comune oggi:      07-08-2020 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi sino al       

22-08-2020 

 

 

     

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Pappacena Marilena 

________________________________________________________________________________ 

 

Per copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo. 

 

 

Lì,  

                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                         Pappacena Marilena 

________________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

La presente deliberazione diviene esecutiva per il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione 

ai sensi dell’art.134, comma 3 del D.Lgs. n.267/2000. 

La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile con le modalità previste 

dall’art.134, comma 4 D.Lgs. 267/2000. 

 

Lì,  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Pappacena Marilena 

________________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Dietro relazione del Messo Comunale si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata 

all’Albo Pretorio di questo Comune dal 07-08-2020                  al 22-08-2020 

Senza opposizione o reclami. 

 

Lì,  

                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 

 


